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Kocka Gymnázia Antona Bernoláka  Námestovo 2012

Správne odpovede
1. Pani profesorka kúpila kocúrika.
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2. Jeden krát.

3. Takže, aby mohol so 100% pravdepodobnosťou zistiť presný čas, musí čakať maximálne 1,5 hodiny.
Prečo? Pozrime sa, čo sa deje tesne po polnoci. V nasledovnej tabuľke je znázornený čas a príslušný počet gongov v danú nočnú hodinu.
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Predpokladajme, že pán profesor sa zobudil tesne po polnoci. Ak by čakal iba 1 hodinu, nemohol ešte presne povedať, či veža odbila 1:00, alebo 1:30.
4. Správne riešenie je:
1 – c)     2 - a)        3 - b)
5. Iba jedna remíza.

Vysvetlenie:

Keďže vieme, že každý tím aspoň raz vyhral, tak posledný mal najmenej 1 bod. Taktiež to znamená, že prvý bol aspoň raz porazený (druhým v poradí), takže mohol mať najviac 3 body. Teda ak žiadne dva nemali rovnaký počet bodov a bodové hodnoty sa mohli líšiť najmenej o 0,5 bodu (čo vyplýva zo zadania), výsledný rebríček mohol vyzerať jedine takto:
1. miesto - 3 body
2. miesto - 2,5 bodu
3. miesto - 2 body
4. miesto - 1,5 bodu
5. miesto - 1 bod
Piaty porazil štvrtého a má 1 bod, to znamená, že bilancia piateho je 1 výhra, 3 prehry.
Štvrtý porazil tretieho a má 1,5 bodu, to znamená že 1 bod má z porážky tretieho a zostávajúceho 0,5 bodu má z remízy. Takže jeho bilancia: 1 výhra, 1 remíza, 2 prehry.
Tretí porazil druhého a určite aj piateho (keďže piaty prehral s každým okrem štvrtého), takže jeho 2 body sú len z výhier. Bilancia: 2 výhry, 2 prehry.
Prvý bol zdolaný iba druhým, ak by remizoval, už by nemohol získať 3 body. Jeho bilancia: 3 výhry, 1 prehra.
Druhý ostáva jediným možným hráčom, ktorý remizoval so štvrtým. Táto remíza je zároveň jedinou v celom turnaji.
6. Potreboval na to iba dve váženia.
Najprv zobral 3 a 3 vajíčka (zvyšné dve nechal na tanieri). Ak váhy ukázali rovnakú hmotnosť vajíčok, ťažšie vajíčko je jedno z dvoch, ktoré zostali na stole. Vtedy ich stačilo dať na váhy a zistiť, ktorá z nich to je.
Ak 3 a 3 vajíčka nie sú rovnaké, zobral tie, ktoré boli ťažšie a pokračoval vo vážení. Z troch ťažších vybral jedno na jednu stranu váh a druhú na druhú stranu váh a znovu ich porovnal. Ak neboli rovnaké, váhy mu ukázali ťažšie vajíčko. Ak váhy ukázali rovnakú hmotnosť oboch vajíčok, to ťažšie ostalo mimo váhy na stole.

7. Bezdomovci by si teda mali rozdeliť spomínaných 80 centov v pomere 10 centov a 70 centov.
Každý rožok je potrebné rozdeliť na tri rovnaké časti. Prvý bezdomovec dal teda 5 x 3 častí, druhý 3 x 3 častí. Spolu je to 15 + 9 = 24 častí rožkov.
Keďže všetci traja bezdomovci zjedli presne rovnaké množstvo pečiva, každý zjedol 8 kúskov rožka. Keď tretí bezdomovec dal 80 centov, zaplatil vlastne 10 centov za každý kúsok, ktorý mu tí dvaja predali.
A tak keď prvý bezdomovec dal 3 x 3 = 9 častí pečiva, tretiemu z jeho rožkov pripadol iba jeden kúsok za 10 centov (lebo ostatné si zjedol sám).
Na druhej strane druhý bezdomovec dal až 15 kúskov, z toho 8 zjedol sám, teda tretiemu bezdomovcovi dal až 7 kúskov, čo je za 70 centov.
8. Vysvetlením tohto problému je, že papagáj bude asi hluchý. Zopakuje síce všetko čo počuje, ale keďže nepočuje, nepovie ani slovko.
9. Traktor sa dostal na ostrov v zime keď voda zamrzla.
10. Predposledný zoberieme a prelejeme jeho obsah do druhého pohára.
11. Pani profesorke stačilo upiecť a zobrať iba 2 koláče.
Na každom moste dala polovicu koláčov mýtnikovi, teda presne jeden koláč. No keďže sa na každého mýtnika pekne usmiala, ten jeden koláč jej vrátil zase späť.

12. Špongia
13. Pán profesor kúpil:
1 hus, spolu za 10 Euro
9 kačiek, spolu za 45 Euro 
90 kureniec, spolu za 45 Euro
14. Štyri malé a jeden veľký:
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15. 1. X - VI = IV 
2. XI - V = VI 
3. XI - VI = V
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